

后续报道

青年湖救人的“白衣哥”找到啦!

被问起当日情景,他说真没想那么多,就觉得救人是分内的事



“白衣哥”在接受采访



余美兵(中)和师傅、师叔一起带记者重返当日救人现场

信阳消息 (记者 张继疆)“我当时真没想那么多,救人是应该的。今天再来到这里,看到这水面,说实话,这一犹豫之后是真不敢下去了。”本报A3版在11月18日以“女子落水 他们上演救人接力”为题,报道了17日上午,热心市民在我市沙河公园奋不顾身救起青年湖落水者之后,却默默离开的凡人善举,引起了广大市民的强烈反响,不少热心市民纷纷向记者提供相关线索。通过市武术协会晨练的老队员介绍,23日下午,记者辗转找到了当天身着白色秋衣救人的那位“白衣哥”余美兵。当记者和他以及当时在现场的市民重新来到沙河公园,当天救人的地点时,这位朴实的信阳汉子向记者讲述了当天的情形。

情景还原:救人后悄然离开

“当时我在大概五六十米(距余美兵入水点)的地方,跟师傅和师兄弟们

一起晨练,我爱人当时也在附近。突然就听到她喊‘有人掉水里啦’,我想也没多想,就冲到岸边,看到水里有人挣扎,干脆直接脱了衣服,一个猛子就扎下去了。”仔细回忆了当天情形,余美兵告诉记者,“当时水太凉,涂老师(在看了晚报的报道之后,余美兵才知道另外一个救人的姓名)第一次托人的时候没托住,我下去以后,我们两个人才合力把人救上来。”

“救上来之后,我看落水者双目紧闭,嘴唇发乌,也没顾上自己,就先开始进行抢救。第一轮心肺复苏做完,她眼睛睁开了,紧接着又闭上了。我又急忙开始接着做,同时掐人中。前后做了大概10多分钟,总算把人抢救过来了。”余美兵回忆说,“我爱人在旁边打过一次120急救电话,不过好像当时周围的人已经打过了。”

“人救回来了,我全身湿透,有河水

也有汗,就拿着衣服悄悄从沙河公园东门出了门,打车回家了。”余美兵笑着告诉记者,“跟出租车司机一聊,他知道我是因为救人才这样的,直接没收钱就把我送回家了。”

“白衣哥”是一位白衣天使

余美兵是一名牙医,他所开的小诊所就在北京路的龙潭路口。记者找到他时,他正在给病人治疗。在讲明来意后,余美兵一直很谦虚,认为自己只是做了自己应该做的。“我年轻,身体好,下水救人是应该的。而且,我本身就是医生,在现场可能是唯一一个医生,当然要救人救到底。”余美兵说,“我经常看晚报发的‘信阳好人’,在现场打120的人,不收我钱的出租车师傅,都是咱们信阳的好人。”

他店内的店员颜鑫告诉记者,平时余大夫就是个热心肠,“有次值夜班,龙

潭路口有人喝醉了,头打破了。我们当时都劝余大夫不要多事,但他说,能帮人一把就帮人一把,怕喝醉的人,伤口久不包扎会感染,愣是把那俩人拉到诊所来做的处理。”

“那天我们刚练到野马分鬃,手一摆,就看到有人掉水里了,我喊了一嗓子,他就冲过来救人了。”谈起丈夫,余美兵的爱人赵琴满眼都是幸福,但是谈到丈夫救人,赵琴的双眼一下子就红了:“10多年前,他妹妹就是因为下水救人,人救上来了,自己却没上来……”谈到此处,在一旁的余美兵也一下子沉默了。

有医德,有武德,做人要有“德”

“当天,我们正在练拳,听到小余的爱人喊有人落水,他就跑过去了。我们当时还以为是他们家的亲戚还是熟人,没想到他为了一个素不相识的人冒了这么大的风险。”当天在现场,后来又随着记者一同再回到现场的刘如世与陈国胜师傅告诉记者。他们是我市“心意六合”的爱好者,也是余美兵的师傅和师叔。“当时他大汗淋漓的,一下子就跳到冰冷的河水里,我们做师傅的都特别担心他。因为练武的人,毛孔都是张开的,冷水一激,稍有不慎,轻则大病一场,重则可能落下终身的病根,甚至当场死亡。”

“小余随我们练拳不到一年时间,我们就发现他身上有很多习武之人的美德,打算把他收为弟子。”刘师傅告诉记者,“练武之人,最重‘武德’,师傅挑徒弟,也最重一个‘德’字。”

“我当时真没想那么多,现在真要我有点啥,我就觉得,救人是一个武者、一个医生、一个共产党员分内的事。”站在当时救人的岸边,余美兵对记者说。

加强青少年思想道德建设
功在当代 利在千秋

“爷爷,这个字是这么写的吗?”
“爷爷不认识字,等你爸爸回来你问你爸爸。”
“那他什么时候回来?”
“.....”

让距离短一点
让关爱多一点

中共信阳市委宣传部 信阳市文明办
信阳晚报社

宣